

GK.271.7.2025

Wyjaśnienie (nr 6) związane z treścią SWZ

Dotyczy: prowadzonego przez Miasto Rawa Mazowiecka postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest Dostawa energii elektrycznej dla Miasta Rawa Mazowiecka oraz jednostek organizacyjnych.

Miasto Rawa Mazowiecka jako Zamawiający zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2024 poz. 1320 ze zm.) – dalej „ustawa Pzp”, przekazuje zapytania Wykonawców doręczone Zamawiającemu 10-02-2025 r. wraz z wyjaśnieniami o następującej treści:

Pytanie 1

Dotyczy: pełnomocnictwa

W załącznikach do SWZ/wzoru umowy nie występuje wzór pełnomocnictwa dla Wykonawcy niezbędnego do zgłoszenia zawartej umowy sprzedaży do OSD.

Czy Zamawiający udzieli pełnomocnictwa na wzorze powszechnie stosowanym przez Wykonawcę?

Odpowiedź:

Zamawiający w załączeniu udostępnia wzór umowy wraz z załącznikiem nr 1 – Pełnomocnictwo oraz z załącznikiem nr 3 – Oświadczenie o posiadaniu umowy z OSD. Zamawiający udzieli Wykonawcy wyłonionemu w wyniku postępowania pełnomocnictwa, zgodnie z załączonym wzorem (załącznik nr 1 do Wzoru umowy) i bierze odpowiedzialność za jego treść.

Pytanie 2

Dotyczy: §5 ust. 4 załącznika nr 6 do SWZ

Wykonawca wnosi o dodanie do SWZ i projektu umowy zapisu o tym, że Zamawiający może dodawać nowe PPE lub zmieniać taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które są wymienione w SWZ i załącznikach oraz będą wycenione w ofercie.

Zgodnie z Ustawą Pzp przedmiot zamówienia winien być opisany w sposób jednoznaczny i wyczerpujący uwzględniając wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty.

Dokonanie zmian na inne grupy taryfowe, nie ujętych w ofercie stanowić będzie zmianę przedmiotu zamówienia, co jest niezgodne z ustawą Prawo zamówień publicznych.

Odpowiedź:

Zapis pozostaje bez zmian - Zamawiający uważa, że powinien posiadać możliwość zmiany grupy taryfowej na właściwą dla charakterystyki zasilanego obiektu lub uruchomienia PPE w taryfie odpowiedniej dla charakterystyki przyłączanego obiektu. A ponieważ oczekuje jednej,

całodobowej ceny energii elektrycznej czynnej dla wszystkich grup taryfowych, to nie podziela opinii, iż zmiana grupy taryfowej stanowiłaby zmianę przedmiotu zamówienia.

Pytanie 3

Dotyczy: §5 ust. 6 załącznika nr 6 do SWZ – Wzór umowy

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o usunięcie przedmiotowego zapisu.

W chwili obecnej nie ma informacji o rozwiązaniach ustawowych ograniczających ceny sprzedaży energii elektrycznej na dzień 01.09.2025 r. tj. od daty obowiązywania umowy sprzedaży energii elektrycznej Zamawiającego. Wprowadzenie podobnych rozwiązań jak w roku 2023, 2024 i pierwszym kwartale 2025 r. może zobowiązywać Zamawiającego do składania stosownych oświadczeń. Wykonawca będzie zobowiązany do stosowania przepisów prawa niezależnie od zapisów zawartej umowy

Odpowiedź:

Zapis pozostaje bez zmian. Przedmiotowy zapis będzie obowiązywać jedynie w przypadku przedłużenia obowiązywania ustawy ograniczającej ceny energii elektrycznej.

Pytanie 4

Dotyczy: §7 ust. 1 załącznika nr 6 do SWZ – Wzór umowy

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zmianę przedmiotowych zapisów na następujące:

§7 ust. 1:

1. Strony ustalają termin płatności na 30 dni od daty prawidłowo wystawionej faktury, na numer konta bankowego wskazany na fakturze VAT.

Z uwagi na fakt, że faktury wysyłane są listem zwykłym, Wykonawca nie ma wiedzy o tym, kiedy faktura zostanie doręczona do Zamawiającego, a co za tym idzie nie będzie mógł określić poprawnie terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na liczbę dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, a to w konsekwencji naraża Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. ART. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z póź. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury.

Odpowiedź:

Zapis pozostaje bez zmian.

Pytanie 5

Dotyczy: §8 ust. 1 załącznika nr 6 do SWZ – Wzór umowy

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o modyfikację zapisu na następujący:

Informujemy, że zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD) poszczególnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej konieczne jest zgłoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjęcie umowy do realizacji przez OSD. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie zapisu do prawidłowej treści:

„1. Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi od dnia 01.09.2025 r, lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.”

Odpowiedź:

Zapis pozostaje bez zmian – Zamawiający uważa, że postulowany zapis jest tożsamy z istniejącym zapisem § 8 ust. 1 wzoru umowy oraz z zapisem Rozdziału VI ust. 2 SWZ, zaś termin rozpoczęcia wykonania zamówienia został ustalony na 1.09.2025 r.

Pytanie 6

Dotyczy: załącznika nr 7 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia

Czy Zamawiający przekaze Wykonawcy do dnia podpisania umowy, niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dane i dokumenty z jednostek objętych postępowaniem przetargowym w wersji elektronicznej (Word, Excel). Wykonawca będzie potrzebował następujących:

a) danych:

- adres siedziby i adres korespondencyjny danej jednostki
- numer NIP
- numer REGON
- adres punktu poboru – (miejscowość, ulica, kod pocztowy)
- przeznaczenie punktu poboru
- grupa taryfowa
- kod PPE
- roczny wolumen energii elektrycznej
- numer licznika
- numer aktualnie obowiązującej umowy
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny w systemie bilingowym dotychczasowego Sprzedawcy
- numer ewidencyjny wg ewidencji OSD (nr z faktury)
- wybrany sprzedawca rezerwowy dla danego OSD inny niż sprzedawca, z którym będzie zawierana umowa sprzedaży energii elektrycznej
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy

b) dokumentów:

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy do OSD wraz z upoważnieniem OSD do zawarcia umowy rezerwowej ze wskazanym sprzedawcą rezerwowym w sytuacjach określonych w ustawie prawo energetyczne;
- dokument nadania numeru NIP
- dokument nadania numeru REGON
- KRS lub inny dokument na podstawie, którego działa dana jednostka
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedzialność za terminowość i prawidłowość przekazanych danych, niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru, spoczywa po stronie Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający przekaze niezwłocznie wyłoniionemu w postępowaniu Wykonawcy dane PPE oraz udostępni dokumenty niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.

Zamawiający informuje, że termin składania ofert nie ulega zmianie

Z up. BURMISTRZA MIASTA

mgr Artur Piotrowski
ZASTĘPCA BURMISTRZA MIASTA